
7月31日は

納期限納期限です

固 定 資 産 税
国民健康保険税
後期高齢者医療保険料
介 護 保 険 料

第2期

第1期

～ 2025年の納付期限一覧表～

第1期 第２期 第３期 第４期 第５期 第６期

軽自動車税 6月2日

固定資産税 6月2日 7月31日 9月30日 12月1日

町・道民税 6月30日 9月1日 10月31日 12月25日

国民健康
保 険 税 7月31日 9月1日 9月30日 10月31日 12月1日 12月25日

後期高齢者
医療保険料 7月31日 9月1日 9月30日 10月31日 12月1日 12月25日

介護保険料 7月31日 9月1日 9月30日 10月31日 12月1日 12月25日

募集種目 受験資格 受付期限
第2回

一般曹候補生
18歳以上33歳未満の方
（32歳の方は、採用予
定月の末日現在、33歳
に達していない方）

9月2日

第2回
自衛官候補生 8月19日

航空学生（海・空）

海自：18歳以上23歳未
満の方
航自：18歳以上24歳未
満の方
高卒または高専3年次
修了者（令和8年3月終
了見込みの方を含む）

8月29日

防衛大学校学生 18歳以上21歳未満の方
（自衛官は23歳未満）
高卒または高専3年次
修了者（令和8年3月終
了見込みの方を含む）

10月16日

防衛医科大学校
医学科学生 10月8日

くらし

し
尿
の
汲
み
取
り
依

頼
は
余
裕
を
も
っ
て

　
本
町
の
し
尿
お
よ
び
単
独
浄
化

槽
汚
泥
に
つ
い
て
は
、
奈
井
江
浄

化
セ
ン
タ
ー
で
近
隣
の
12
市
町
と

共
同
処
理
を
行
っ
て
い
ま
す
。　

　
施
設
を
効
率
的
に
運
営
す
る
た

め
、
月
形
環
境
セ
ン
タ
ー
か
ら
奈

井
江
浄
化
セ
ン
タ
ー
へ
の
搬
入
時

間
や
量
は
制
限
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
こ
の
た
め
、
皆
さ
ん
か
ら
依
頼

が
あ
っ
て
も
、
す
ぐ
に
対
応
で
き

な
い
こ
と
が
予
想
さ
れ
ま
す
の
で
、

汲
み
取
り
の
依
頼
は
、
10
日
程
度

の
余
裕
を
も
っ
て
、
左
記
の
依
頼

先
へ
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

依
頼
先　
月
形
環
境
セ
ン
タ
ー
☎

53
・
２
2
８
７

　

☎
０
８
０
・
１
８
９
３
・
３
２

0
８
（
担
当
者
携
帯
）

問
合
せ
先　
住
民
課
生
活
環
境
係

☎
IP
53
・
２
３
２
３

くらし

水
道
メ
ー
タ
ー
の
エ

ラ
ー
表
示
の
報
告
に

ご
協
力
願
い
ま
す

　
月
新
水
道
企
業
団
で
は
、
毎
月

水
道
メ
ー
タ
ー
の
検
針
を
行
っ
て

お
り
ま
す
が
、
水
道
メ
ー
タ
ー
隔

測
器
が
普
段
と
違
う
表
示
が
さ
れ

て
い
た
場
合
は
、
月
新
水
道
企
業

団
ま
で
ご
連
絡
を
お
願
い
し
ま
す
。

問
合
せ
先　
月
新
水
道
企
業
団
☎

IP
53
・
２
３
６
５

くらし

町
民
サ
ロ
ン
に
フ

リ
ー
Ｗ
ｉ
―

Ｆ
ｉ
を

設
置
し
ま
し
た

　

町
民
サ
ロ
ン
に
フ
リ
ー
Ｗ
ｉ
―

Ｆ
ｉ
を
設
置
し
ま
し
た
。

まちの
お知らせ

　
お
手
持
ち
の
パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ

ー
ト
フ
ォ
ン
か
ら
無
料
で
イ
ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
が
利
用
で
き
る
よ
う
に

な
り
ま
し
た
。

　
町
民
サ
ロ
ン
を
利
用
さ
れ
る
場

合
や
、
バ
ス
の
待
ち
時
間
に
ご
利

用
く
だ
さ
い
。

問
合
せ
先　
総
務
課
危
機
管
理
係

☎
IP
53
・
２
３
２
１

人　事

町
内
各
関
係
機
関

人
事
異
動

　
●
月
形
町

7
月
1
日
付
け

▽
総
務
課
危
機
管
理
係（
新
採
用
）

小
笠
原
伊
織
▽
企
画
振
興
課
地
域

振
興
係
（
新
採
用
）
北
川
麻
莉
▽

住
民
課
税
務
係
（
新
採
用
）
高
田

竜
司
▽
住
民
課
生
活
環
境
係
（
企

画
振
興
課
地
域
振
興
係
）
川
尻
幹

太

エラー表示例
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問合せ先：農業委員会事務局 ☎ IP 53・2324　 Eメール：nogyoiinkai@town.tsukigata.hokkaido.jp

　農業者年金制度は、将来の自分の年金を受け取る積立金を自分で
積み立てていく積立方式の年金です。
■加入できる方
　①国民年金の1号被保険者
　②年間60日以上農業に従事している方
　③60歳未満の方
　農地を持っていない農業者や、配偶者、後継者も加入できます

■農業者年金の優れた点
　・保険料は、全額社会保険料控除となり、大きな節税効果があります

 　・毎月の保険料は、2万円から最高6万7,000円まで1,000円単位で自由に決めることができ、
変更も自由です

　・運用益は非課税です
　・一定の要件を満たす農業者には、保険料の助成が受けられます

農業者の皆さんへ　農業者年金への加入のおすすめ

または 月形町農協金融課 ☎ IP 53・3421

☎
03（
6
9
0
7
）1
2
3
4

03（
5
9
5
5
）8
2
1
1

ご
存
知
で
す
か
？

「
中
退
共
」の

退
職
金
制
度

国
の

退
職
金
制
度
！

外
部
積
立
型
だ
か
ら

管
理
が
簡
単

●
新
規
加
入
や
掛
金
月
額
を
増
額
す
る

場
合
、
掛
金
の
一
部
を
国
が
助
成

し
ま
す

●
自
治
体
な
ど
独
自
の
掛
金
補
助
制
度

が
あ
り
ま
す

●
掛
金
は
全
額
非
課
税
で
、
手
数
料
も

か
か
り
ま
せ
ん

●
従
業
員
ご
と
の
納
付
状
況
や

退
職
金
試
算
額
を
事
業
主
に

お
知
ら
せ
し
ま
す

●
退
職
金
は
、
中
退
共
か
ら
直
接

従
業
員
へ
支
払
わ
れ
ま
す ！

◎
パ
ー
ト
さ
ん
も
ご
加
入

い
た
だ
け
ま
す

中退共 検索詳しくはホームページをご覧ください。

お
気
軽
に
お
問
合
せ
く
だ
さ
い

（
独
）勤
労
者
退
職
金
共
済
機
構

中
小
企
業
退
職
金
共
済
事
業
本
部

FAX

人
間
形
成
を
目
的
と
し
て
、
英
検

（
実
用
英
語
技
能
検
定
）
の
一
定

級
以
上
に
合
格
し
た
小
中
学
生
を

対
象
に
、
海
外
派
遣
へ
の
費
用
の

助
成
を
し
て
い
ま
す
。

対
象
者　
月
形
町
立
小
中
学
校
在

籍
中
に
公
益
財
団
法
人
日
本
英

語
検
定
協
会
主
催
の
実
用
英
語

技
能
検
定
で
、
小
学
生
は
3
級

以
上
、
中
学
生
は
準
2
級
以
上

に
合
格
し
た
方

助
成
額　
宿
泊
費
、
渡
航
費
用
な

ど
の
4
分
の
3
以
内

派
遣
期
間　
お
お
む
ね
15
日
間
以

内
派
遣
先　
英
語
圏

派
遣
資
格
の
有
効
期
間　
検
定
の

合
格
証
明
書
の
証
明
日
か
ら
2

年
以
内

申
請　
派
遣
を
希
望
す
る
2
カ
月

前
ま
で
に
学
校
長
の
推
薦
書
を

添
え
必
要
な
書
類
を
提
出

来
年
度
か
ら
対
象
が
変
わ
り
ま
す

　
制
度
開
始
か
ら
10
年
以
上
が

経
過
し
、
英
語
検
定
の
新
た
な

級
が
創
設
さ
れ
る
な
ど
英
語
検

定
を
と
り
ま
く
状
況
の
変
化
に

伴
い
、令
和
8
年
度
か
ら
は「
中

学
生
以
下
で
準
2
級
プ
ラ
ス
以

上
合
格
者
」
を
対
象
と
し
ま
す

申
請
・
問
合
せ
先　
月
形
町
教
育

委
員
会
学
務
係
☎
IP
53
・
３
４

４
３

くらし

献
血
に
ご
協
力
を

お
願
い
し
ま
す

　
献
血
車
が
次
の
日
程
で
来
町
し

ま
す
。

　
献
血
さ
れ
た
方
に
は
各
種
検
査

結
果
が
届
き
、
献
血
す
る
こ
と
で

健
康
状
態
の
確
認
を
す
る
こ
と
が

で
き
ま
す
。

　
ま
た
、
献
血
Ｗ
ｅ
ｂ
会
員
サ
ー

ビ
ス
に
登
録
す
る
と
事
前
予
約
が

で
き
、
待
ち
時
間
な
く
行
う
こ
と

が
で
き
ま
す
の
で
、
左
記
Ｑ
Ｒ
コ
ー

ド
か
ら
確
認
く
だ
さ
い
。

献
血
日　
7
月
22
日
㈫

場
所
・
時
間

●
月
形
刑
務
所　
午
前
9
時
30
分

～
午
前
11
時

●
月
形
町
役
場　
午
後
0
時
30
分

～
午
後
4
時

問
合
せ
先　
保
健
福
祉
課
保
健
係

（
保
健
セ
ン
タ
ー
内
）
☎
IP
53
・

３
１
５
５

助　成

小
中
学
生
海
外
派

遣
事
業
に
つ
い
て

　
月
形
町
で
は
、
子
ど
も
た
ち
の

英
語
力
向
上
と
国
際
感
覚
豊
か
な 献血WEB会員サービスQR
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■
月
形
町
社
会
体
育
・

　
　
　
芸
術
文
化
振
興
事
業

　
各
種
ス
ポ
ー
ツ
や
芸
術
活
動
に

お
い
て
、
全
国
・
全
道
大
会
お
よ

び
国
際
的
な
コ
ン
ク
ー
ル
な
ど
に
参

加
、
出
場
す
る
個
人
・
団
体
に
対

し
て
、
参
加
費
用
に
係
る
経
費
の

一部
を
補
助
し
ま
す
。

●
補
助
対
象
者

　
補
助
対
象
と
な
る
大
会
に
出

場
す
る
町
民

●
補
助
対
象
経
費

　
参
加
料
、
交
通
費
、
宿
泊
費
、

そ
の
他
大
会
出
場
に
必
要
な
経
費

●
補
助
対
象
と
な
る
大
会

　
地
区
大
会
な
ど
を
経
て
地
区

代
表
と
し
て
出
場
す
る
全
道
大
会

お
よ
び
全
国
大
会
・
国
際
大
会

●
補
助
金
額

・
補
助
対
象
経
費
の
4
分
の
3
以

内
・
団
体
を
除
く
個
人
の
申
請
年
間

上
限
額
15
万
円
ま
で

■
月
形
町
青
少
年
健
全

　
　
　
　
　
育
成
基
金
事
業

　
青
少
年
の
健
全
育
成
を
目
的

と
し
た
事
業
を
奨
励
す
る
た
め
、

事
業
に
要
し
た
費
用
の
一
部
を
助

成
し
ま
す
。

●
助
成
対
象
者

○
個
人
～
20
歳
未
満
の
青
少
年
お

よ
び
育
成
指
導
者

○
団
体
～
町
子
ど
も
会
育
成
連

絡
協
議
会
所
属
の
子
ど
も
会
、

奉
仕
、
文
化
、
ス
ポ
ー
ツ
活
動

を
行
う
青
少
年
団
体
、
そ
の
他

青
少
年
健
全
育
成
活
動
を
行

う
青
少
年
団
体

●
助
成
対
象
事
業
の
例
　

・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
事
業
（
ス
ポ
ー
ツ

教
室
な
ど
の
開
催
経
費
、
用
具

の
購
入
費
な
ど
）

・
文
化
活
動
事
業
（
音
楽
鑑
賞
会
、

芸
術
鑑
賞
会
な
ど
）

・
交
流
活
動
事
業
（
国
内
、
海
外

で
の
人
的
交
流
や
研
修
会
な

ど
）

●
助
成
金
額

・
助
成
対
象
経
費
の
4
分
の
3
以

内
　
助
成
を
希
望
す
る
個
人
お
よ
び

団
体
は
お
早
め
に
問
い
合
わ
せ
く

だ
さ
い
。

申
請
・
問
合
せ
先
　
教
育
委
員
会

社
会
教
育
係
☎
ＩＰ

53
・
３
４ 

４
３

月
形
町

月
形
町
社
会
体
育
・
芸
術

社
会
体
育
・
芸
術

　
　
　
　
　
　
文
化
振
興
事
業

　
　
　
　
　
　
文
化
振
興
事
業

月
形
町

月
形
町
青
少
年
健
全

青
少
年
健
全

　
　
　
　
　
　
育
成
基
金
事
業

　
　
　
　
　
　
育
成
基
金
事
業

問合せ先 企画振興課地域振興係☎ ＩＰ  53･2325　E メール：chiikishinko@town.tsukigata.hokkaido.jp

国土利用計画法に基づく土地取引に関する届出について
土地の売買・賃借・交換・営業譲渡など、一定面積以上の土地取引に係る契約を行った場合には、
契約締結日から2週間以内に、その土地が所在する市町村へ届出が必要です。

【届出対象面積】
・市街化区域：2千㎡以上
・都市計画区域外：1万㎡以上

【届出書類】
・土地売買等届出書
・土地売買等契約書の写し
・土地の位置を明らかにした縮尺5万分の1以上の地形図面
・土地の形状を明らかにした縮尺2千5百分の1以上の図面
・委任状（代理人が届出する場合）
※添付書類含め各3部（正本1部、副本2部、副本はコピー可）
※月形町に提出された書類は空知総合振興局で審査されます

【留意事項】
・対象となる土地取引は所有権、地上権、賃借権など
・当事者の一方または双方が、国や地方公共団体など、滞納処分等の競売、農地法の第3条第1項
の許可を受けることを要する場合などは届出不要となります
・届出が必要な場合で、届出を行わなかった場合は、法律で罰せられることがあり
ます。届出期限が過ぎた場合でも、届出書の提出が必要です
※制度の詳細は、右記QRコードからご覧ください
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月形町の未来のために正しい分別を心がけましょう

資源ごみ（家庭用）の分別方法資源ごみ（家庭用）の分別方法

　月形町では毎年約 1,300ｔのごみを処理しています。その内、資源ごみの割合が増えると最終処分場
の埋立量が減り、延命化が期待できます。また、現在岩見沢市に委託している焼却処理についても，
分別により焼却量が減ることで、月形町が支払う負担金も減額できます。町民の皆さまには日頃から
分別にご協力いただいておりますが、より一層の分別のご協力をお願いいたします。なお、分別方法
については、下記の表や「ごみの分け方・出し方ガイドブック」をご参照ください。

　可燃ごみ袋や不燃ごみ袋の中に資源ごみとして出すことのできるものが混ざっていることがありま
す。きちんと分別することで資源として活用することができます。分別方法を再度、確認しましょう。

※ごみをステーションに出した後は、収集されたか確認しましょう
　ルールが守られていない状態で出されたごみは収集できません
※詳しくは「月形町ごみの分け方・出し方ガイドブック」をご覧ください

問合せ先 住民課生活環境係☎ IP 53・2323　Eメール：jumin_kankyo@town.tsukigata.hokkaido.jp

透明な袋に入れてごみステーションへ
（紙類は束ね、 ひもでしばって
出すことも可能）

透明な袋に入れてごみステーションへ

ごみガイドブック

福　祉

ス
ト
ー
マ
種
別
体

験
交
流
会
開
催
の

お
知
ら
せ

　
日
本
オ
ス
ト
ミ
ー
協
会
北
海
道

支
部
で
は
、「
オ
ス
ト
メ
イ
ト
の

困
り
ご
と
」
を
テ
ー
マ
と
し
て
、

ス
ト
ー
マ
種
別
体
験
交
流
会
を
次

の
と
お
り
開
催
し
ま
す
。

●
消
化
器
系

日
時　
7
月
12
日
㈯　
午
後
1
時

～
午
後
4
時

●
尿
路
系

日
時　
7
月
19
日
㈯　
午
後
1
時

～
午
後
4
時

場
所　
札
幌
市
身
体
障
害
者
福
祉

セ
ン
タ
ー
2
階
大
会
議
室
（
札

幌
市
西
区
二
十
四
軒
2
条
6
丁

目
）

参
加
対
象　
消
化
器
系
は
人
工
肛

門
保
有
者
、
尿
路
系
は
人
工
膀

胱
保
有
者
。
ま
た
は
そ
の
ご
家

族
、
ご
友
人
、
医
療
関
係
者

参
加
料　
無
料

※
申
し
込
み
不
要
、
参
加
者
は
直

接
会
場
へ

問
合
せ
先　
日
本
オ
ス
ト
ミ
ー
協

会
北
海
道
支
部
事
務
局
☎
０
１

１
・
７
６
４
・
２
８
２
４

行　事

月
形
樺
戸
博
物
館
を

無
料
開
放
し
ま
す

　
7
月
17
日
は
、
松
浦
武
四
郎
が

「
北ほ
っ
か
い
ど
う

加
伊
道
」
と
い
う
名
称
を
明

治
政
府
に
提
案
し
た
日
で
す
。

　
北
海
道
で
は
、
こ
れ
ま
で
の
歴

史
や
文
化
、
風
土
を
見
つ
め
直
し
、

北
海
道
の
価
値
を
再
確
認
す
る
と

と
も
に
、
道
民
一
体
と
な
っ
て
よ

り
豊
か
な
北
海
道
を
築
き
、
北
海

道
の
魅
力
を
発
信
す
る
こ
と
を
目

的
と
し
て
、
こ
の
日
を
「
北
海
道

み
ん
な
の
日
」
に
制
定
し
て
い
ま

す
。

　
月
形
樺
戸
博
物
館
は
こ
の
日
に

合
わ
せ
、
入
館
料
を
無
料
と
し
ま

す
の
で
、
ぜ
ひ
こ
の
機
会
に
ご
来

館
く
だ
さ
い
。

無
料
開
放
日　
7
月
17
日
㈭

開
館
時
間　
午
前
9
時
30
分
～
午

後
5
時
（
入
館
は
午
後
4
時
30

分
ま
で
）

問
合
せ
先　
教
育
委
員
会
社
会
教

育
係
☎
IP
53
・
３
４
４
３

そ
の
他　
北
海
道
み
ん
な
の
日
の

詳
細
は
左
記
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
を
ご

覧
く
だ
さ
い
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健　康

熱
中
症
を
予
防

し
ま
し
ょ
う

　
熱
中
症
は
、
高
温
・
多
湿
な
環

境
で
、
体
温
調
整
の
機
能
が
う
ま

く
働
か
ず
、
体
内
に
熱
が
こ
も
っ

て
し
ま
う
こ
と
で
起
こ
り
ま
す
。　

　
重
症
化
す
る
と
生
命
に
関
わ
る

た
め
、
熱
中
症
に
な
り
や
す
い
小

さ
な
子
ど
も
や
高
齢
者
は
、
特
に

注
意
が
必
要
で
す
。
涼
し
い
服
装

を
心
が
け
、
日
傘
や
帽
子
を
活
用

し
、
熱
中
症
を
予
防
し
ま
し
ょ
う
。

その他

ご
協
力
あ
り
が
と

う
ご
ざ
い
ま
し
た

（
緑
の
募
金
）

　
4
月
15
日
か
ら
5
月
31
日
ま
で

の
間
に
実
施
し
ま
し
た
「
緑
の
募

金
」
運
動
に
つ
き
ま
し
て
は
、
総

額
2
万
6
，１
２
６
円
が
寄
せ
ら

れ
ま
し
た
。

　
「
緑
の
募
金
」
は
、
国
内
外
の

植
林
を
は
じ
め
、
森
林
の
整
備
や

森
林
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
育
成
な
ど

に
活
用
さ
れ
ま
す
。

　
ま
た
、
募
金
総
額
の
65
％
は
月

形
町
に
交
付
さ
れ
、
緑
化
推
進
事

業
に
充
て
ら
れ
ま
す
。

問
合
せ
先　
月
形
町
国
土
緑
化
推　

進
委
員
会
（
農
林
建
設
課
農
村

整
備
係
内
）
☎
IP
53
・
２
３
２

２

月 形 花 図 鑑
　こんにちは。月形町地域おこし協力隊の石原絢子です。こちらのコーナーでは、月形町で生産されている
お花を詳しくご紹介していこうと思います。今回のお花は「スターチス」。月形町での出荷量も多いお花です。
お仏花のイメージがある「スターチス」 ですが最近はニュアンスカラーの品種も増えて、用途の幅も広がっ
ています。
　和名が「花浜匙(ハナハマサジ）」といい、浜辺によく咲くことと匙(さじ)に似た形状からついた名前だそ
うです。原産地は地中海沿岸からアナトリア半島で、日本にやってきたのが昭和初期です。「スターチス」の
学名は「リモニウム (Limonium)シヌアートム(sinuatum)」と言います。この「リモニウム」は、ギリシャ
語で「沼沢（沼地）」 あるいは「牧草地」を意味するとされています。実際にリモニウム属の多くの種が、
海岸近くの塩性土壌や湿地に自生していることに由来すると言われています。また、現在の「スターチス」
の旧属名であった「Statice」 は、ギリシャ語の「statizo（止める）」に由来し、かつて薬草として下痢止
めに用いられたことにちなんでいるそうです。世界中に約600種が存在するとされており、月形町でもたくさ
んの品種が栽培されています。「スターチス」 は非常に多様性に富んだ属であり、特に地中海地域から中央
アジアにかけて多くの種が分布しています。その中でも観賞用として広く栽培されているのが「リモニウム 
シヌアートム」とその園芸品種が一般的ということです。
　また、咲き方も様々で一般的なシヌアツム系と、「ハイブリッドスターチス」とも呼ばれ、細い茎の先に小
さく繊細な花がたくさん咲くタイプのシネンシス系、キノア
ツム系といわれるふわっとしたカスミソウのような広がりとボ
リュームのあるタイプがあります。花びらのように見える部分
は、実は萼（がく）が発達したもので、小さな花が咲き終わっ
て乾燥しても色あせしにくく、美しい姿を長く保つことができ
ます。ドライフラワーにして長く楽しむことができますね。こ
の特性から、花言葉には「変わらぬ心」「永遠」「途絶えぬ記憶」
といった、深い愛情や思い出を象徴する言葉が並びます。大
切な人への変わらない気持ちを伝えたい時や遠く離れた友人
へ花を贈る時は「スターチス」を添えてみてはいかがでしょう
か。

④
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感謝状

企
業
版
ふ
る
さ
と
納

税
に
感
謝

草
野
作
工
株
式
会
社

　
5
月
13
日
、
草
野
作
工
株
式
会

社
（
草
野
貴
友
代
表
取
締
役
）
か

ら
企
業
版
ふ
る
さ
と
納
税
の
ご
寄

附
を
い
た
だ
い
た
こ
と
に
対
し
て
、

上
坂
町
長
よ
り
感
謝
状
が
手
渡
さ

れ
ま
し
た
。

　

企
業
版
ふ
る
さ
と
納
税
と
は
、

町
外
に
本
社
が
あ
る
企
業
が
、
寄

附
を
通
じ
て
自
治
体
の
地
方
創
生

の
取
り
組
み
を
応
援
す
る
も
の
で

す
。

　
い
た
だ
い
た
寄
附
金
は
、
農
産

物
ブ
ラ
ン
ド
化
推
進
事
業
に
充
て

大
切
に
活
用
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま

す
。

ＡLＴ（外国語指導助手）

活動レポート活動レポート
Hello Tsukigata!

　皆さん、お元気ですか？もう夏ですが、ゴール

デンウィークはいかがお過ごしでしたか？私はと

ても刺激的でした。4月に福井県に行きました。

とてもよかったです。ずっと福井県立恐竜博物館

に行きたかったんです。カナダにいる甥っ子が恐

竜が大好きなので、たくさんの写真を送ることが

できて嬉しかったです。博物館は本当にクールで、

当時はポケモンとのコラボもやっていました。恐

竜が好きなら、本当におすすめです。私の地元の

カナダ・アルバータ州にも恐竜の化石がたくさん

あります。ロイヤル・ティレル古生物学博物館と

いう大きな恐竜博物館があります。あそこもとて

もクールです。東尋坊(とうじんぼう)の断崖、越

前大仏、大本山永平寺にも行きました。どれもと

ても美しかったです！ソースカツも食べました。

本当に美味しかったです。たぶん今まで食べたカ

ツ丼の中で一番好きでした。

　５月、私はALTの友人と道東へドライブ旅行に

出かけました。釧路、根室、弟子屈と、道内たく

さんの場所を訪れました。道東に行くのは初めて

だったので、タンチョウを見たいと思っていまし

た。初日に思いがけず巨大なタンチョウを見るこ

とができました！あまりに大きく、道路のすぐ近

くに立っていたので、最初は置物か像かと思いま

した。日本のタンチョウの大きさと美しさにとて

も驚きました。釧路湿原を見に行きましたが、そ

の日は雨と霧がひどく、何も見えませんでした。

でも、本当にいい旅だったし、美味しいものをた

くさん食べました。釧路の魚市場には、自分で海

鮮丼を作れる屋台があります！とても楽しかった

し、本当に美味しかったです。また、摩周湖や屈

斜路湖を見るのも楽しかったです。今年は北海道

をたくさん探検する機会があってよかったです。

　今年の英語の授業は順調に進んでいます。教科

書には載っていないような日常会話の英語を、授

業でもっと学ぶようにしています。5年生と6年生

は、毎回の授業で、日常会話で使える新しいフレー

ズを一つずつ学びます。そのフレーズを「ミニミ

ニブック」という本にまとめ、それぞれのフレー

ズにかわいい絵を添えました。生徒たちが毎回の

授業でミニミニブックを楽しんでくれているのを

見て、本当に嬉しく思います。この学年で、役立

つ英語をたくさん学べることを願っています。

　皆さん、読んでくれてありがとうございまし

た！今年も月形で素晴らしい夏を過ごせることを

楽しみにしています。お体にお気をつけて！

Until next time!

Vol.19

▲（左）草野量文代表取締役専務
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第38回つきがた夏まつり
つきがた夏まつりが2年ぶりに開催されます。今年は1日開催となります。開催日時は次のとおりです。

ひにち 7月26日㈯ じかん 11：00～21：00まで ところ 月形町皆楽公園

・月形小学校ブラス
・月形中学校吹奏楽
・ビックバンドぼうふうりん、月形樺戸太鼓
・パフォーマーによるステージショー　など

・ハンドメイドマルシェ
・子ども広場（ふわふわ遊具）
・月形刑務所ミニ矯正展

花火大会開催 7月26日㈯　20：00～
※雨天の場合は当日の17：00頃お知らせします
　（荒天の場合は翌日に延期）

　毎年恒例の花火大会が今年も開催されます。近くで見ることもできて、迫力満点です。皆さまのご来場を楽
しみにしております。

問合せ先 つきがたイベント委員会事務局
☎　 53・2325　E メール：shoko@town.tsukigata.hokkaido.jpＩＰ

クーリングシェルター（指定暑熱避難施設）を開放します
　危険な暑さから避難するため、次の公共施設を休憩場所としてご利用いただけます。
　熱中症予防には、こまめに休憩を取ることも重要です。暑さが厳しい時には無理をせずになるべく涼
しい場所でひと休みしましょう。
開設期間　7月1日㈫～ 9月30日㈫
開放施設および日時など

施設名 開設場所 開設時間 問合せ先
役場 町民サロン 午前9時から午後5時 総務課危機管理係

☎ IP 53-2321
交流センター 会議室・講堂 午前9時から午後5時

※日曜日、祝祭日は除きます
交流センター
☎37・2210

図書館 会議室 午前10時から午後5時
※日曜日、祝祭日は除きます

図書館
☎53・3677

はな工房 1階ロビー
キッズコーナー

午前１０時から午後3時 月形温泉
☎37・2188

※問合せは各施設までお願いします
※はな工房には、温泉ゆりかご玄関または24時間トイレ横からの出入りになります
利用方法
・クーリングシェルターの利用は無料です
・予約や利用申し込みは不要ですが、行事などで利用できない場合があります
・施設のルールを守ってご利用ください
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後期高齢者医療制度のお知らせ
～ 令和７年度の保険料のお支払いと保険証及び資格確認書の一斉更新について ～

■保険証又は資格確認書の有効期限が切れます
　現在、ご使用の水色の保険証又は黄緑色の資格
確認書の有効期限が令和7年7月31日をもって満了
となるため、8月以降は使用できなくなります。

◆水色の保険証をお持ちの方
下記「黄緑色の資格確認書をお持ちの方」以外
の者

◆黄緑色の資格確認書をお持ちの方
・令和6年12月2日の保険証廃止後に資格取得し
た者

・令和6年12月2日の保険証廃止後に住所変更や
負担割合が変更となった者

保険証 資格確認書

■黄緑色の「資格確認書」を交付します（色変更なし）
　現在、ご使用の水色の保険証又は黄緑色の資格確認書の有効期限満了後には、
代わりとなる黄緑色の「資格確認書」を交付します。
　新しい「資格確認書」は、令和7年8月1日から令和8年7月31日までご使用いた
だけます（お手元に届いてすぐにはご使用できません）。
　なお、今回交付する「資格確認書」は、健康保険証の利用登録をしたマイナ
ンバーカード（以下、「マイナ保険証」という。）の保有状況に関わらず、令和8
年7月末まで暫定的な運用として一律で全被保険者へ交付します。
　医療機関などを受診する際に「資格確認書」を掲示することで、これまでの
保険証と同様にお使いいただけます。一方で、マイナ保険証にはさまざまなメ
リットがありますので、マイナ保険証をお使いになれる方は、ぜひマイナ保険
証をご利用ください。

■「資格確認書」に限度区分などを記載することができます
　資格確認書の以下①～③の欄については、本人の希望に基づいて、申請により併記することが可能です。
　なお、過去に「限度額適用・標準負担額減額認定証」や「限度額適用認定証」が交付されていた方は、①
②がすでに併記されていますが、本人の希望により申請していただくことで資格確認書に併記しないことも
可能です。

◆限度区分…医療費が高額になったときの自己負担限度額や入院した時の食事代などの区分を示しており、
前年の所得に応じて決まります。資格確認書の表記は左記のとおりです。

①限度区分、限度区分の発効期日
②長期入院該当日
③特定疾病区分、特定疾病区分の発効期日
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問合せ先 住民課戸籍保険係☎ IP  ５３・２３２３　Eメール：kokuho@town.tsukigata.hokkaido.jp
北海道後期高齢者医療広域連合☎０１１・２９０・５６０１

限度区分 自己負担割合 対象者
現役Ⅲ

現役並み所得者
3割

住民税の課税所得（注1）が690万円以上の被保険者と、同一世帯にいる被保険者の方
現役Ⅱ 住民税の課税所得（注1）が380万円以上の被保険者と、同一世帯にいる被保険者の方
現役Ⅰ 住民税の課税所得（注1）が145万円以上の被保険者と、同一世帯にいる被保険者の方

一般Ⅱ
一定以上所得者

2割

以下の⑴と⑵両方の要件に該当する方
⑴同一世帯に住民税の課税所得（注1）28万以上145万円未満の被保険者の方がいる。
⑵同一世帯内の被保険者全員の「年金収入＋年金以外の合計所得金額（注2）」の合
計金額が

・被保険者が1人の場合　　　→　200万円以上
・被保険者が2人以上の場合　→　320万円以上

一般Ⅰ

1割

住民税課税世帯で一般Ⅱに該当しない方
区Ⅱ 世帯全員が住民税非課税であり、区Ⅰに該当しない方

区Ⅰ
世帯全員が住民税非課税であり、以下のいずれかに該当する方
・世帯全員の所得が0円（注3）
・老齢福祉年金を受給している方

（注1）　「課税所得」とは、住民税納税通知書の「課税基準」の額（前年の収入から、給与所得控除や公的年金等
控除、所得控除（基礎控除や社会保険料控除等）を差し引いた後の金額）であり、確定申告書（所得税）
に記載された課税される所得金額とは異なります。

（注2）　給与所得がある場合は、給与所得金額から10万円を控除します。
（注3）　公的年金控除は80万6,700円（令和7年7月までは80万円）を適用します。給与所得がある場合は、給与所

得金額から10万円を控除します。

◆長期入院該当日…直近12カ月の入院日数が90日を超える住民税非課税世帯（区Ⅱ）に該当し、申請により
認定を受けている方のみ記載できます。

◆特定疾病区分…特定疾病療養受療証をお持ちの方で資格確認書に併記を希望する場合は、申請により記載
できます。資格確認書の表記は以下のとおりとなります。

特定疾病区分 認定した疾病名

区分A
人工腎臓を実施している慢性腎不全
（腹膜灌流のみを実施し人工腎臓を実施していない慢性腎不全を含む）

区分B
血漿分画製剤を投与している先天性血液凝固第Ⅷ因子障害または先天性血液凝固第Ⅸ
因子障害（いわゆる血友病）

区分C
抗ウイルス剤を投与している後天性免疫不全症候群
（HIV感染を含み、厚生労働省大臣の定める者に係るものに限る）

■暫定運用終了後の要配慮者への資格確認書の交付は一度申請が必要です
　暫定運用終了後、マイナ保険証をお持ちの方については、原則「資格確認書」を発行すことができません。
　ただし、一度、要配慮者でありマイナ保険証を利用できないことを理由とした交付申請があれば、その後
の更新時においては、申請なく資格確認書を発行いたします。（毎年申請いただく必要はありません）

※要配慮者とは、介助者などの第三者が被保険者本人に同行して本人の資格確認を補助する必要があるなど、
マイナ保険証での受診が困難な高齢者や障がい者などが対象となります
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夏休みは路線バスに乗って目的地へお出かけ‼
～路線バスお試し乗車券交付事業～

問合せ先 企画振興課地域振興係☎ ＩＰ  53・2325　E メール :chiikishinko@town.tsukigata.hokkaido.jp

月形町地域公共交通だより 第 9号

　月形町地域公共交通活性化協議会では、町内に在住の児童および生徒に対し、公共交通に慣れ親しんで
もらうとともに、路線バスの利用促進を目的として各路線バスの往復運賃に相当する「路線バスお試し乗
車券」を交付しています。
　この機会にぜひ路線バスを使ってお出かけしてみてください。
〇対象者　
　町内に住所を有する小学5年生から中学3年生までの児童
および生徒
〇対象路線
　岩見沢月形線（つきみ～る号）
　月形当別線（とべ～る号）
　月形浦臼線（かばと～る号）
〇交付
　各路線バスの往復乗車券
〇期間
　令和7年7月1日(火)から令和8年1月31日(土)まで
〇申請方法
・乗車日の前に、対象者の保護者が申請書を企画振興課窓口へ提出してください
・申請書は右記QRコード、もしくは企画振興課窓口にて配布しています
〇交付例
　札比内から岩見沢市までのおでかけ

月形町 HP

　４月から有限会社アオヤナギ観光バスが運行
している岩見沢月形線の愛称は、「つきみ～る号」
に決定しました。
　この愛称は、バスのデザインを担当した月形
高校の全生徒と月形高校の教員からの集約した
意見要望を受けて、有限会社アオヤナギ観光バ
スが決定しました。
　月形当別線の「とべ～る号」、月形浦臼線の「か
ばと～る号」とともに、町民の方々に長く愛さ
れるような愛称となりました。

路線バス岩見沢月形線の愛称は
「つきみ～る号」に決定

　月形当別線、岩見沢月形線には運行している
バスの位置情報等を把握できるアプリがありま
す。アプリを使って便利に路線バスを利用しま
しょう。

路線バスバスロケーション
システムを使うと便利です

月形当別線「とべナビ」

知らせるバス【岩見沢月形線バス ID】0816-2226-0073

岩見沢月形線「知らせるバス」

〇交付例
　札比内から岩見沢市までのおでかけ

往復合わせて 4 枚の乗車券を交付

往　路
月形浦臼線 岩見沢月形線

復　路
月形浦臼線岩見沢月形線

札比内駅前 月形役場 札比内駅前月形役場岩見沢ターミナル 岩見沢ターミナル乗車券1枚 乗車券1枚 乗車券1枚 乗車券1枚

（イメージ）
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所得税および復興特別所得税の予定納税（第１期分）をお忘れなく
予定納税とは

　前年分の所得金額や税額などを基に計算した予定納税基準額が15万円以上となる場合には、原則、この予
定納税基準額の3分の1相当額をそれぞれ7月(第1期分)と11月(第2期分)に納めることとなっています。この制度
を「予定納税」といいます。予定納税額は、確定申告の際に計算した税額から差し引くことにより精算します。

納税する額
　予定納税が必要な方には、6月中旬に税務署から「令和7年分所得税および復興特別所得税の予定納税額の
通知書」が送付されています。この通知書に記載された「第1期分」の金額が納税する額です。
　なお、令和6年分の所得税および復興特別所得税の確定申告において、予定納税額の通知書の「電子交付」
を希望した方については、予定納税額の通知書を書面の送付に代えてe-Taxにより通知しています。

予定納税の減額申請
　廃業、休業または業況不振などの理由で、令和7年6月30日の現況による令和7年分の「申告納税見積額（年
間所得や所得控除などを見積もって計算した税額）」が、税務署から通知されている「予定納税基準額」より
も少なくなると見込まれる場合において、予定納税額の減額申請をすることができます。
　第1期分の予定納税額の減額申請をする場合は、7月15日㈫までに「予定納税額の減額申請書」に必要事項
を記載し、書面またはe-Taxにて所轄の税務署に提出してください。
　提出後、税務署では、その申請について承認、一部承認または却下のいずれかを決定し、その結果を書面
又はe-Taxでお知らせします。
※予定納税額の減額申請書をe-Taxで提出される方のうち、税務署から送付される減額申請の承認通知書など
の「電子交付」を希望した方については、減額申請の承認通知書などをe-Taxにより受け取ることができま
す

予定納税額の納付方法
振替納税を利用している方
　納期の最終日（7月31日㈭）に指定の金融機関の預貯金口座から自動的に引き落とされます。納期の最終日
の前日までに預貯金口座の残高をご確認ください。
　なお、振替納税に係る領収証書は発行されませんので、ご注意ください。
その他の方
　納期の最終日までに以下のいずれかの方法で納付手続を行ってください。詳しくは国税庁ホームページを
ご覧ください。

　・ダイレクト納付
　・インターネットバンキングなどを利用した電子納税
　・クレジットカード納付　※クレジットカード納付は決済手数料がかかります
　・スマホアプリ納付　※スマホアプリ納付は納付金額30万円以下に限ります
　・コンビニ納付（バーコード）
　・コンビニ納付（QR コード）　※コンビニ納付は納付金額30万円以下に限ります
　・金融機関又は所轄の税務署窓口で納付

※納付には便利な振替納税をご利用ください
※「振替依頼書」は、自宅からe-Tax で提出することができます。詳しくは国税庁ホームページをご覧くだ
さい

確定申告の際には、予定納税額の申告書への記載を忘れずに
　確定申告の際には、申告書に予定納税額（第１期分と第２期分の合計額）を記載する必要がありますので、記
載忘れにご注意ください。

国税庁 e-Tax キャラクター
イータ君

問合せ先 岩見沢税務署 ☎22・0810
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